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1. [2 Punkte] Eine Funktion f: R — R heiit gerade, wenn fiir alle x € R gilt:f(—z) = f(x). Eine
Funktion f: R — R heifit ungerade, wenn fiir alle x € R gilt:f(—x) = —f(x). Beweisen Sie die
folgenden Aussagen.

(a) Ist f gerade und differenzierbar, so ist die Ableitung f’ ungerade.
(b) Ist f ungerade und differenzierbar, so ist die Ableitung f’ gerade.

2. [4 Punkte]
(a) Zeigen Sie, dass die Funktion f: R — R, gegeben durch

) = x, falls x = 0
~ | @sin(l/x), fallsz #0
im Punkt O stetig, aber nicht differenzierbar ist.
(b) Zeigen Sie, dass fiir jedes « > 1 die Funktion g: R — R
(z) = x, falls x = 0
FE = aosin(1/z), falls 2 #0

im Punkt 0 differenzierbar ist.

3. [2 Punkte] Gegeben sei eine positive reelle Konstante a@ > 0. Berechnen Sie die Ableitungen der
Funktionen f;: Ry — R fiir j = 1,2, 3,4, die wie folgt gegeben sind:
fite) =2 ) =2 f@) =20 i) = ol™)

Hinweis: fiir positive x und y ist x¥ := exp(y - log(z)).

4. [2 Punkte] Sei f: R — R, mit Konstanten a,b € R, gegeben durch
f(z) = ((x —a)® + %)%

(a) Berechnen Sie f'(z) fir alle x € R
(b) Berechnen Sie f”(x) := (f")'(x) fiir diejenigen x € R, wo z — f’(x) differenzierbar ist.

Abgabe: jeweils Montags bis 12 Uhr in die Postficher der zustindigen Ubungsgruppenleiter.

Bitte melden Sie sich aut WUSEL fiir die Klausur an!



